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Zápis z online zasedání Rady Justiční akademie  

ze dne 5. 12. 2025 

 
 
V úvodu předseda Rady JUDr. R. Fiala, uvítal členy Rady Justiční akademie, jakož i ředitelku Justiční 

akademie Mgr. Ludmilu Vodákovou jako hosta a konstatoval, že Rada je v souladu s platným Statutem 

Justiční akademie způsobilá jednat a usnášet se (přijímat rozhodnutí). 

 

Omluveni: JUDr. J. Bureš 
  JUDr. P. Šuk 
  JUDr. P. Varvařovský 
 
Program: 
 
Úvod 

I. Projednání návrhu nových lektorů včetně nových vzdělávacích akcí doposud neprojednaných 

Radou  

II. Různé 

 
 

I. Projednání návrhu nových lektorů včetně nových vzdělávacích akcí doposud 

neprojednaných Radou  

 

1) Ředitelka Justiční akademie krátce okomentovala předložený návrh nových lektorů nad rámec 

platného seznamu lektorů. K projednání a ke schválení byl navržen z oblasti civilní  MUDr. Pavel 

Hude, Ph.D, MHA z Kliniky anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny z FN Brno 

Bohunice a zároveň znalec, který bude přednášet na semináři „Metodika k výkladu § 2958 o.z.“ 

Seminář je naplánován na měsíc březen příštího roku. 

V rámci nové vzdělávací akce „Odškodňování při újmách na zdraví podle občanského zákoníku 

a zákoníku práce“ byl navržen jako lektor semináře JUDr. Martin Mikyska, advokát a současně 

znalec pro obor ekonomika, odvětví mzdy se zvláštní specializací náhrady za ztrátu výdělku při 

úrazech a nemocech z povolání. Přednáška je zaměřena na rozbor jednotlivých dílčích 

odškodňovacích nároků, jejich vznik a rozsah. Je určena především pro soudce nalézacích 

soudů. Termín konání je v jednání.   

Z oblasti „Další profesní vzdělávání“ je navržen ke schválení Radou lektor Mgr. Michal Hummel 

z Masarykovy univerzity v Brně, kde se věnuje výuce „Psychologie extrémních situací“ a „Úvod 

do koučování pro psychology“. Je zakladatelem, jednatelem a praktickým psychologem ve své 

soukromé praxi „Praktická psychologie s.r.o.“  Seminář „Státní zástupce jako manažer a lídr“ je 

naplánován na přelom měsíce března a dubna 2026 do Kroměříže a v měsíci záři do Prahy.  

V rámci diskuse nebyly Radou vzneseny žádné připomínky. 

2) Ředitelka Justiční akademie doplnila informaci o jednu „ad hoc“ vzdělávací akci - konferenci na 

téma „Rizikové a násilné chování dětí/mládeže, násilí na školách“. Požadavek na uskutečnění 

konference byl na Justiční akademii vznesen Národní centrálou proti terorismu, extremismu a 

kybernetické kriminalitě SKPV prostřednictvím Mgr. T. Foldyny. Konference by se měla 

uskutečnit začátkem prosince příštího roku.  

Jejím cílem bude sdílení informací a nových poznatků jak zamezit radikalizaci dětí/mládeže, 

eskalaci násilí a prevence, které jsou nezbytné pro včasné a efektivní řešení konkrétních 

případů, s nimiž se soudci, státní zástupci a policisté setkávají.  
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Záměrem je získat přednášející ze všech těchto tří oblastí. Konference by se měla uskutečnit 

v prosinci příštího roku jako dvoudenní. Justiční akademie se na konferenci nebude finančně 

podílet. Jejím úkolem bude zprostředkovat propagaci a účast soudců a státních zástupců 

prostřednictvím přihlašovacího systému ASJA. Cílovou skupinou jsou i policisté. 

Na výběru lektorů bude Justiční akademie spolupracovat s Mgr. A. Puchtovou z Krajského 

státního zastupitelství v Ústí nad Labem, která má v rámci soustavy státního zastupitelství 

danou oblast v gesci.  

V  diskusi Mgr. T. Foldyna doplnil informaci ředitelky Justiční akademie o to, že Národní centrála proti 

terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě SKPV je hlavním organizátorem konference, je 

součástí Policejního prezidia. Veškeré náklady a logistika jde za Národní centrálou proti terorismu, 

extremismu a kybernetické kriminalitě SKPV. Na Justiční akademii bude spočívat vytipování témat a 

zajištění účast soudců a státních zástupců.  

3) Ředitelka Justiční akademie Mgr. L. Vodáková se vyjádřila k požadavku, rozšířit cílovou skupinu 

u již Radou schváleného semináře „Úkony v přípravném řízení trestním pro civilní soudce“ o 

začínající trestní soudce. Záměr byl konzultován s lektorkami semináře Mgr. K. Hayes a Mgr. 

D. Durdíkovou, které ale tuto variantu řešení nedoporučují. Naopak se přiklánějí k praxi 

z minulosti a doporučují navýšit počet tohoto semináře o jeden a uspořádat seminář pro 

začínající trestní soudce zvlášť s dvoudenní časovou dotací. Lektorky jsou ochotné se na 

přípravě semináře podílet i lektorsky zajistit.  

V krátké diskusi nebyly k záměru navýšit u vzdělávací akce „Úkony v přípravném řízení trestním“ o 

jeden seminář pro začínající trestní soudce žádné připomínky. 

Usneseno: 

Rada schvaluje návrh nových lektorů jako doplněk ke stávajícímu platnému seznamu lektorů. Zároveň 

schvaluje nové vzdělávací akce včetně ředitelkou Mgr. L. Vodákovou prezentované „ad hoc“ konference 

jako doplněk ke stávajícímu platnému plánu vzdělávacích akcí. 

 

III. Různé 

 

1) Sympózium k rodinnému právu v Kroměříži 

 

Předseda Rady Justiční akademie JUDr. R. Fiala informoval Radu o své účasti spolu s JUDr. 

Lubomírem Ptáčkem, Ph.D. na sympóziu k rodinnému právu v Kroměříži. Důvodem bylo potvrdit či 

vyvrátit rozporné domněnky o praktikovaném formátu výkladu novely rodinného práva. Avšak po zjištění 

skutečnosti považuje domněnky za nedůvodné.    

 

JUDr. L. Ceplová poděkovala předsedovi Rady za účast na rodinném sympóziu a ocenila závěry, které 

předseda Rady učinil.  

 

V diskusi se prof. JUDr. A. Macková, Ph.D. dotázala, zda jsou již známy bližší informace k návrhu na 

odklad účinnosti novely rodinného práva, která má vejít v platnost 1. ledna 2026. Zda a jak se případné 

odložení její účinnosti promítne do vzdělávání a přístupu Justiční akademie. 

 

Podle dostupných informací v odpovědi JUDr. L. Ceplová sdělila, že z mnoha důvodů odklad účinnosti 

novely rodinného práva nepředpokládá, není prozatím podle ní i JUDr. R. Fialy nutné v této oblasti 

cokoliv měnit. 
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Usneseno: 

 

Rada bere informaci předsedy Rady JUDr. R. Fialy na vědomí. 

 

 

2) Rozpočet Justiční akademie na rok 2026 

 

V tomto bodu jednání Mgr. L. Vodáková informovala členy Rady o finančním rozpočtu na rok 2026, který 

je již předběžně znám. Neuspokojivá finanční situace nastane v lednu 2026 z důvodu rozpočtového 

provizoria. Justiční akademii byl ministerstvem spravedlnosti zkrácen rozpočet na měsíc leden 2026 o 

500 tis. Kč a zároveň byl ministerstvem vydán pokyn neuzavírat nové pracovněprávní vztahy. Tím se 

Justiční akademie dostává do obtížné situace. Justiční akademie zaslala Ekonomickému odboru 

Ministerstva spravedlnosti ČR dopis s upozorněním na podfinancování a zároveň požádala o výjimku 

ze zákazu uzavírání nových pracovněprávních dohod (týká se lektorů seminářů).   

 

Stanovisko ministerstva spravedlnosti doposud není známo. Justiční akademie v současné době 

analyzuje plán vzdělávacích akcí (prozatím na měsíc leden 2026) a vytipovává vzdělávací akce na 

zbytné a nezbytné. Mezi ty nezbytné se řadí všechny novely, jejichž účinnost nabývá platnost v lednu a 

v průběhu roku 2026.  

 

Podle ředitelky Justiční akademie je již asi nutné vyčkat na nový rozpočet, který bude s největší 

pravděpodobností k dispozici až po jmenování nového ministra spravedlnosti. Mgr. L. Vodáková je 

připravena zaslat Ekonomickému odboru Ministerstva spravedlnosti ČR novou žádost s výše uvedeným 

zdůvodněním. Mgr. L. Vodáková bude Radu průběžně o stavu rozpočtu Justiční akademie informovat. 

 

V diskusi Mgr. M. Franěk sdělil, že celou záležitost prověří. 

 

Usneseno: 

 

Rada bere informaci ředitelky Justiční akademie k rozpočtu na rok 2026 na vědomí. 

 

 

3) Schvalování účastí zájemců o vzdělávací akce v návaznosti na náhradníky 

 

JUDr. F. Púry se obrátil na ředitelku Justiční akademie s dotazem, jakou formou probíhá schvalování 

přihlášených účastníků na semináře ve vztahu k náhradníkům a kapacitě přednáškového sálu. Dotaz 

byl směřován zejména ke školení k novele trestních předpisů, které se uskutečnilo v Kroměříži. Řada 

přihlášených účastníků – náhradníků byla odmítnuta a kapacita sálu nebyla zaplněna. 

 

V odpovědi Mgr. L. Vodáková uvedla, že obsazenost seminářů a zejména vícedenních je úzce 

provázána s kapacitou ubytování. Dohlásit a odsouhlasit náhradníky je možné nejpozději dva dny před 

termínem konání semináře. V okamžiku, kdy se schválený účastník odhlásí, je organizační pracovnicí 

osloven náhradník, který je v pořadí. Ve většině případu se ale stane, že náhradníci po oslovení Justiční 

akademií o uvolněné místo již nemají zájem. Jsou tak oslovování náhradníci po sobě jdoucí, tak jak se 

k účasti na vzdělávací akci přihlásili. V tomto případě si Justiční akademie byla vědoma nedostatečné 

kapacity ubytování, proto zájemcům nabízela účast na semináři za předpokladu, že si zajistí ubytování 

vlastním způsobem.  

 

K tomu ředitelka Justiční akademie ještě doplnila, že dochází ze strany účastníků vzdělávacích akcí ke 

stížnostem na ubytování po dvou osobách na pokoji. Justiční akademie v současné době jinou možnost 

ubytování než na budově „B“ a „C“ nemá. U budovy „D“ je nutná rekonstrukce. Justiční akademie proto 

oslovila účastníky vzdělávacích akcí prostřednictvím evaluačních listů s dotazem, zda preferují snížení 

kapacity ubytování (ubytování jedna osoba na pokoji) nebo zda preferují navýšení kapacity 
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přednáškového sálu bez možnosti ubytování nebo zda bude plně využita kapacitu přednáškového sálu 

s ubytováním po dvou osobách. Po jejich vyhodnocení nelze učinit v podstatě žádné závěry, protože 

odpovědi byly nedostatečné a nebyly v dostatečném počtu. 

 

V závěru diskuse ředitelka Justiční akademie přislíbila zvážit návrh členů Rady (pokud to bude technicky 

možné) na tzv. „last minute“ účast pro zájemce o vzdělávací akce avšak bez možnosti ubytování a 

stravování. O vývoji v této věci bude Radu informovat.  

 

Usneseno: 

 

Rada bere informaci o způsobu přihlašování zájemců o vzdělávací akce prostřednictvím přihlašovacího 

systému ASJA v návaznosti na dodatečné obsazování seminářů náhradníky na vědomí. 

 

4)  Termíny zasedání Rady na rok 2026 

 

Termíny zasedání Rady na rok 2026 jsou stanoveny vždy na pátek od 10,00 hod., přičemž způsob a 

místo konání bude vždy upřesněno v pozvánce. 

 

Přehled možných termínů: 10. dubna 2026  nebo 17. dubna 2026  

        5. června 2026 

      2. října 2026 nebo 9. října 2026 

      4. prosince 2026 

 

Pokud by došlo z nějakého nepředvídatelného důvodu ke změně termínu konání zasedání Rady, budou 

její členové o změně včas vyrozuměni. 

 

 

Termíny konání příštích zasedání Rady Justiční akademie v roce 2026 budou určeny v průběhu 

prvního čtvrtletí 2026. Místo a forma jednání bude vždy upřesněna v pozvánce. 

 

 

 

 

Předložené materiály: 

- Návrh nových lektorů a vzdělávacích akcí dosud neprojednaných Radou 

 

 

 

Zápis zpracovala: Renata Korábová 

 

Schválil: JUDr. R. Fiala 


